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روزنامه‌نگار

خ حسابی فر

روزنامه‌نگار

لزوم برنامه‌ریزی در رشته‌های تیمی
بسکتبال از سال 2018 به این سو روی سکوی آسیا نرفت. 
به این دلیل که دل‌مان به نسل طلایی بسکتبال خوش 
بود. حامد حدادی، صمد نیکخواه بهرامی، مهدی کامرانی 
و خیلی‌های دیگر را داشتیم و دلیلی نمی‌دیدیم به روزهای 
بعد از این نسل فکر کنیم. آنها را بازیکنان بی‌جانشین 
می‌دانستیم و گمان می‌کردیم اگر بازیکنانی را برای روزهای 
مبادا تربیت کنیم، خطا کرده‌ایم. همان اشتباهی که در 
مورد والیبال مرتکب شدیم و اجازه دادیم نسل طلایی 
تا آخرین روزها در میدان باشد و پس از آن وارد روزهای 

بی‌ستاره و بی‌افتخار شدیم.
همین اشتباه در مورد فوتبال هم اتفاق افتاد. 10 سال قبل 
کی‌روش میانگین سنی تیم ملی را در حد 30 سال تحویل 
گرفت و نسل طلایی ما را با بازیکنان جوان و 20 ساله 
ساخت. آنها شدند نسل طلایی فوتبال و به 3 جام جهانی 
رفتند و مجوز جام جهانی چهارم را هم گرفتند؛ اما در این 
بین یک حقیقت بزرگ قربانی شد. ما به روزهای بعد از این 

نسل طلایی فکر نکردیم.
ضرورت دارد در مورد رشته‌های تیمی به یک برنامه‌ریزی 
جامع فکر کنیم. مدل مدیریتی واقع‌گرایانه‌ای که بتواند به 
تغییر نسل در مقاطع زمانی متفاوت کمک کند. به گونه‌ای 
که تیم‌های موفق ریتم افتخارآفرینی را از دست ندهند و در 
عین حال، روزهای بعد از غروب آفتاب‌های آسمان ورزش به 
شب تار تبدیل نشوند. مدام متهم شده‌ایم که ناکامی‌مان در 
ورزش‌های گروهی به بی‌علاقگی ما به کار جمعی ربط دارد 
در حالی که بیش از این بی‌میلی، فقر برنامه را احساس 
می‌کنیم. والیبال و بسکتبال پس از سال‌های افت، به 
روزهای آفتابی سام کردند. والیبال در لیگ ملت‌ها و 
بسکتبال در کاپ آسیا دل مردم را دوباره به زلف ورزش گره 

زدند. کاش فوتبال بتواند از این فرآیند درس بگیرد.

صادقی در خوزستان
امیرعلی صادقی که بعد از اولین حضور خود در ترکیب 
استقلال خیلی‌ها را بابت ظهور یک هافبک توانمند امیدوار 
کرده بود و حتی توسط کارلوس کی‌روش به تیم ملی فوتبال 
ایران نیز دعوت شد و یک بازی ملی در کارنامه‌اش دیده 
می‌شود، از استقلال جدا شد و به تیم استقلال خوزستان 
پیوست. این بازیکن که در پست وینگر بازی می‌کند، با نظر 
کادر فنی به جمع شاگردان امیر خلیفه‌اصل پیوست و از 
این پس با پیراهن استقلال خوزستان در رقابت‌های لیگ 
بیست‌وپنجم به میدان خواهد رفت. صادقی متولد تهران 
است و فوتبال خود را از تیم‌های پایه نفت تهران آغاز کرده 
است . این بازیکن در سایپا هم سابقه بازی داشت و حالا در 

ترکیب استفلال خوزستان دیده خواهد شد.

خطیبی: مس باید خوب شروع کند
سرمربی تیم فوتبال مس رفسنجان گفت:»تیمی جدید برای 
لیگ بیست و پنجم بسته‌ایم و کار سختی داریم. تیم ما تقریباً 
دو روز پیش جمع شد و البته هنوز به بازیکن نیاز داریم. وقتی 
من سرمربی مس شدم تیم خالی از بازیکن شده بود و تیمی 
جدید بسته شده است. زمان را از دست دادیم ولی با نفراتی 
که داریم قطعاً در طول فصل کیفیت خوبی خواهند داشت 
و می‌توانند جایگاه تیم را نسبت به فصل قبل بهتر کنند.« 
خطیبی ادامه داد: »چند جلسه تمرین داشته‌ایم و امیدوارم 
امشب یک بازی خوب را از دو تیم شاهد باشیم. بازی اول 
لیگ است و از خیبر شناخت داریم. بازی اول همیشه سخت 
است ولی مهدی رحمتی همیشه نشان داده تیم‌هایش 
کیفیت خوبی دارند. به هر حال امیدوارم بازی امشب شروع 
خوبی از نظر کیفیت فنی باشد و شاهد کم شدن حاشیه‌ها 
باشیم و کیفیت بهتر از قبل باشد و مصدومیت‌ها نیز کم باشد 

و لیگی سرشار از انگیزه داشته باشیم.«

تارتار: اجازه جدایی به بازیکنان 
مدنظرم را ندادند

تارتار سرمربی گل‌گهر سیرجان درباره بازی هفته اولش 
مقابل آلومینیوم اراک می‌گوید: »می‌دانیم که بازی سختی 
است. تیم آلومینیوم در بخش مدیریت و کادرفنی ثبات 
خیلی خوبی در این چند سال داشته و آقای حسینی و 
همکاران‌شان تفکرات خودشان را کاملاً در آلومینیوم اراک 
که امسال تیم جوانی هم هست، جا انداخته‌اند. می‌دانیم 
کار سخت است اما ما می‌خواهیم برنده باشیم. برای پیروزی 
باید تلاش مضاعفی انجام بدهیم و بتوانیم بر تیم آلومینیوم 
غلبه کنیم.« او در پاسخ به اینکه آیا بازیکنان مدنظرش 
جذب شده یا خیر این طور می‌گوید: »آن لیست جذب 
نشده و بنابراین ما می‌دانیم کارمان هم سخت است اما دلیل 
جذب نشدن بازیکنان این است که تیم‌ها اجازه جدایی به 
بازیکنان‌شان نمی‌دهند و بازیکنان خارجی باکیفیت هم 
قراردادهای سنگینی را‌ طلب می‌کنند. می‌دانم که مدیریت 
خیلی برای جذب بازیکنان تلاش کرد و از آنها ممنونم. 
بازیکنانی که جذب شده‌اند هم واقعاً بازیکنان باکیفیتی 
هستند، ضمن اینکه نقل و انتقالات ما هنوز باز است و در 

یک پست قطعاً باید یک بازیکن باکیفیت جذب کنیم.«

خبر و مصاحبهسرمقاله

سوژه

هجوم هیجانهجوم هیجان
آغاز بیست‌وپنجمین دوره لیگ برتر با چهره‌های جدیدآغاز بیست‌وپنجمین دوره لیگ برتر با چهره‌های جدید

وحید هاشمیان قبل از اولین تجربه سرمربیگری 
پرسپولیس در یک بازی رسمی در اولین نشست 
خبری خود شرکت کرد و به سؤال‌های خبرنگاران 
جواب داد. این بخش از صحبت‌های سرمربی 
پرسپولیس درباره شرایط تیم و آغاز فصل فوتبالی 

برای سرخ‌هاست.

 صحبت‌های ابتدایی؟
سام عرض می‌کنم خدمت خبرنگاران محترم 
و امیدوارم خوب و شاد و سامت باشید. اولین 
کنفرانس خبری را برگزار می‌کنیم و امیدوارم امسال 
سالی خوب برای باشگاه پرسپولیس باشد و بتوانیم در 
خدمت شما مطبوعات هم باشیم و همکاری خوبی 

را هم داشته باشیم.
بازی در استادیوم شهرقدس چطور خواهد بود؟

اتفاقاً من دو روز پیش یک مصاحبه داشتم و گفتم یک 

مسئولیت‌هایی مثل تمرین و نتیجه و تاکتیک با من 
است اما یک موضوعاتی از دست من خارج است. 
من دوست دارم در آزادی بازی کنیم و این یک مزیت 
است اما وقتی آماده نیست از عهده من خارج است. 
فعلاً امکان بازی در آزادی نیست و من آدمی نیستم 
که دنبال بهانه باشم و بگویم چون تماشاگر زیاد و کم 
بوده پس چنین و چنان. من مسئولیت نتیجه و بازی 
را برعهده دارم و هرجا که باشد باید بیشترین بهره را 
داشته باشم. امیدوارم زودتر به آزادی برگردیم اما فعلاً 

از عهده من خارج است.
هواداران در ایران خیلی فرصت نمی‌دهند به مربی، 

شما چه صحبتی با آنها دارید؟
یکسری تیم‌ها در دنیا داریم، در آلمان و اسپا‌نیا 
و... هواداران در اینجا حق دارند که غیر از قهرمانی 
چیزی نخواهند. من هم به این موضوع آگاهی دارم 
و می‌‍‌‌‌دانم پرسپولیس همیشه تیمی هجومی بوده و 

مربیانی که می‌آیند باید این روحیه را داشته باشند. 
من و همه بازیکنانی که در این مدت اردو داشتیم 
همه تلاش‌مان را می‌کنیم که یک فصل بسیار خوب 
داشته باشیم. ما از همان بازی نخست سعی می‌کنیم 

بهترین نتایج را کسب کنیم.
 تجربه اولین سرمربیگری در پرسپولیس چطور 

است؟
ببینید، باشگاه‌های بزرگی هستند که وقتی به‌عنوان 
بازیکن یا مربی به سراغ‌تان می‌آیند دوست دارید 
آنجا بروید و پرسپولیس در ایران و آسیا این‌طور 
است. فوتبال همیشه دارای چالش است و مربیان 
و بازیکنان در تیم‌های بزرگ باید آماده این شرایط 
باشند. مسئولیت‌های بزرگ پاسخگویی بزرگ 
می‌طلبد. من از سال 2008 که مدرکB ‌مربیگری 
را گرفتم و 2011 که مدرکA گرفتم، آماده بودم. 
همچنین در تیم‌های پایه و چهار سال در تیم ملی 

بودم و سلسله مراتب را طی کردم. الان هم سعی 
می‌کنیم به مرور زمان یک پرسپولیس خوب و قوی 

بسازیم.
 در فصل گذشته شاهد دودستگی در رختکن 
بودیم، برنامه‌ریزی شما برای رختکن در فصل 

پیش‌رو چیست؟
ببینید همیشه تیم‌های بزرگ دنیا به خاطر اینکه مورد 
توجه مطبوعات هستند، یک خبری از آنها بیرون 
می‌آید و حتی در بایرن مونیخ هم همین‌طور بود. 
ولی اینکه رختکن ما دوتکه و سه‌تکه باشد، چیزی که 
من در این مدت دیدم، جز اتحاد نبوده است. طبیعتاً 
همه‌ جای دنیا این‌طور بوده که بازیکنی که بازی کرده 
خوشحال است و بازیکنان دیگر نه. ما 30بازی برای 
لیگ داریم و همچنین جام حذفی. ما بازیکنان جوان 
و آینده‌داری داریم و همچنین بازیکنان باتجربه و به 

همه فرصت بازی خواهد رسید.

تیتر یک -  بیست‌وپنجمین دوره لیگ برتر فوتبال 
ایران، امروز آغاز می‌شود؛ لیگی با روایت‌هایی تازه 
و البته تکرار قصه‌هایی کهنه. آغاز فصلی که در آن 
نیمکت تیم‌ها میزبان چهره‌هایی جدید است که 
برخی برای نخستین بار طعم سرمربیگری در سطح 

اول فوتبال ایران را تجربه می‌کنند.
در ترکیب تیم‌ها نیز جابه‌جایی‌هایی پر سر و 

صدا ـ  و گاه در سکوت  ـ صورت گرفته، اما شاید 
جذاب‌ترین انتقال تابستانی، حضور سرژ اوریه، 
مدافع سابق باشگاه تاتنهام و تیم ملی فرانسه، 
در تیم پرسپولیس است؛ ستاره‌ای که حضورش 
می‌تواند سطح انتظارات را بالا ببرد و نگاه‌ها را 

متوجه لیگ ایران کند.
این فصل اما در حالی آغاز می‌شود که سه تیم با کسر 
امتیاز وارد رقابت‌ها شده‌اند؛ نشانه‌ای دیگر از همان 
زخم‌های کهنه فوتبال ایران. کمبود ورزشگاه‌های 
استاندارد، نداشتن مجوزهای حرفه‌ای، نابسامانی در 
بلیت‌فروشی و نحوه استقرار هواداران، همچنان در 

دستور روز قرار دارند؛ مسائلی که با وجود وعده‌های 
فراوان، همچنان بی‌پاسخ مانده‌اند.

از همه مهم‌تر، همچنان تکلیف حق پخش تلویزیونی 
نامشخص است؛ گویی این »حق فراموش‌شده«، 

هرگز قرار نیست به فوتبال ایران بازگردد.
مدعیان سنتی قهرمانی در لیگ امسال، همان 
چهار تیم همیشگی هستند: پرسپولیس، استقلال، 
سپاهان و تراکتور. با این حال، نباید از تیم‌هایی چون 
فولاد و دیگر مدعیان بالقوه نیز به‌سادگی عبور کرد.

نمی‌گوییم امیدوار به لیگی بدون حاشیه هستیم؛ 
چون چنین انتظاری نه واقعی‌ است و نه به جذابیت 

فوتبال می‌افزاید. اما امیدواریم شاهد حاشیه‌های 
منفی و زننده نباشیم؛ توهین‌های نژادی و کلامی، 
خشونت‌ در سکوها یا درگیری میان هواداران و 
بازیکنان و فشاری بی‌حد به داوران بابت هر تصمیم.

در آستانه جام جهانی، آنچه می‌خواهیم، فوتبالی‌ 
است جذاب، رو به رشد و تاکتیکی؛ نمایشی از توان 
فنی مربیان، کیفیت بازیکنان و بلوغ ساختاری 
باشگاه‌ها. لیگی که بتوان به واسطه آن، امید به تیم 

ملی را زنده نگه داشت.
به امید آغاز فصلی رقابتی، پویاتر و آبرومندتر برای 

فوتبال ایران.

در رختکن تیم چیزی جز اتحاد ندیدم
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قربانی: با فوتبال‌مان احترام به دست می‌آوریم
پیروز قربانی پیش از دیدار تیمش مقابل 
پرسپولیس در هفته نخست مسابقات فوتبال 
لیگ برتر باشگاه‌های کشور اینطور حرف 
می‌زند: »از جنبه مثبت درباره بازی بخواهم 
صحبت کنم، باید بگویم با توجه به اینکه 
تیم ما تازه به لیگ برتر صعود کرده است و 
نیاز دارد خودش را در جمع بزرگان فوتبال 
ایران معرفی کند، فرصت خوبی پیدا کردیم 
تا فوتبال قابل احترامی را مقابل تیم خوب 
پرسپولیس بازی کنیم و امیدوارم اتفاقات 
خوبی بیفتد و آن چیزی را که مدنظر‌مان 
هست، ارائه کنیم.« او درباره کم شدن سه 
امتیاز از فجرسپاسی در آستانه شروع لیگ برتر 
معتقد است: »یکسری از مسائل تحت کنترل 
ما نیست، اما با صحبت‌هایی که با مجموعه 
باشگاه داشتیم ان‌شاءالله اگر آن نواقص را 
برطرف کنیم در فرصتی که فدراسیون به ما 
داده است امیدواریم این سه امتیاز برگردد. ما 
زیاد با این مسأله کار نداریم و سعی می‌کنیم کار 
خودمان را انجام دهیم.« قربانی درباره مصاف با 
پرسپولیس این بار به عنوان سرمربی می‌گوید: 

»دوران بازی کردن با دوران مربیگری متفاوت 
است. من در زمان بازی در استقلال بازی کردم 
و الان شرایط کاملاً فرق می‌کند. طبیعتاً الان 
سرمربی فجر هستم و همه بازی‌ها برای من 
مهم است و اینکه بخواهم مسابقه‌ای را برای 
خودم خاص کنم، اینطور نیست و فشاری را به 
خودم و مجموعه تحت کنترلم وارد نمی‌کنم. 
برای همه تیم‌ها احترام قائل هستیم و از آن 
طرف هم دوست داریم همه تیم‌ها به ما احترام 
بگذارند و ان‌شاءالله با فوتبالی که امسال ارائه 
خواهیم کرد این احترام را به دست می‌آوریم.« 
سرمربی فجر در خصوص هماهنگی بین 
مسئولان و او برای جذب بازیکنان سرباز اینطور 
توضیح می‌دهد: »هماهنگی بسیار خوبی بین 
من و باشگاه وجود دارد و همه بازیکنانی که الان 
در تیم حضور دارند با نظر من جذب شدند و 
به دلیل محدودیت‌هایی که به لحاظ بودجه 
داشتیم باید صبر می‌کردیم تا خریدهای بهینه 
انجام دهیم و کارمان را خیلی خوب انجام 
دادیم. عملکرد فنی بازیکنان‌مان در لیگ 

می‌تواند گواه این ادعای ما باشد.«

تاجرنیا: هر زمان متحد بودیم قهرمان شدیم
سرپرست مدیرعاملی باشگاه استقلال 
در گفت‌وگویی با رسانه باشگاه از یک 
اتفاق مهم برای آبی‌پوشان خبر داد. او 
اعلام کرد که پس از مذاکرات گسترده و 
تبیین ظرفیت‌های استقلال، این باشگاه 
توانسته با یکی از هلدینگ‌های بزرگ 
اقتصادی کشور به توافق برسد. براساس 
این تفاهم، دو شرکت »آرتابان موتور« و 
»شرکت سرمایه‌گذاری قلک« به‌عنوان 
حامیان مالی جدید استقلال معرفی 
شدند. وی این همکاری را فرصتی برد-برد 
برای هر دو طرف دانست و تأکید کرد که 
حضور یک برند خودرویی معتبر و یک 
شرکت سرمایه‌گذاری می‌تواند هم به رشد 
این مجموعه‌ها کمک کند و هم هواداران 
استقلال را مطمئن کند که با مشارکت 
خود، در عمل به باشگاه محبوب‌شان 

یاری می‌رسانند.
سرپرست مدیرعاملی استقلال در ادامه 
به موضوع نقل‌وانتقالات پرداخت و گفت: 
»هرچند در جایگاه رئیس هیأت‌مدیره 

دخالت مستقیمی در این حوزه نداشته، 
اما برای سرعت ‌بخشیدن به کارها کمیته‌ای 
سه‌نفره تشکیل شده که روند فعالیت‌ها 
را به‌خوبی پیش برده است. او وعده داد 
ظرف دو تا سه روز آینده خبرهای خوشی 
در انتظار هواداران خواهد بود؛ از جمله 
جذب دو بازیکن جدید و همچنین تلاش 
جدی برای به خدمت گرفتن آقای آسانی 
که هم مورد تأیید کادر فنی است و هم 

محبوب هواداران.«
او در بخش دیگری از صحبت‌هایش با 
اشاره به شرایط سخت سال‌های اخیر 
استقلال، مهم‌ترین نیاز امروز باشگاه را 
همدلی و همراهی دانست. وی تأکید کرد: 
»به جای تمرکز بر نقد گذشته، باید دست 
به دست هم بدهیم و کارهای بزرگ‌تری 
برای آینده رقم بزنیم. تجربه نشان داده 
از اختاف و چنددستگی چیزی نصیب 
استقلال نشده است، اما هر زمان متحد 
بوده‌ایم حتی در شرایط دشوار نیز به 

موفقیت رسیده‌ایم.«

 کامبک به سکوی آسیا 
با جنگجوهای مانولوپولوس

قهرمان 
برنزی

پرسپولیس - فجر سپاسی

19:30
ذوب آهن- پیکان

19:15
لومینیوم گل گهر - آ

19:15
خیبر خرم آباد - مس رفسنجان

19:30
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توافق استقلال با جنپو
یکی از گزینه‌های ریکاردو ساپینتو برای تقویت فاز هجومی 
استقلال، موسی جنپو است. این بازیکن اهل مالی که 
فصل گذشته از تیم استانداردلیژ به‌صورت قرضی راهی 
آنتالیااسپور شد و برای این تیم ترکیه‌ای به میدان رفت، در 
روزهای اخیر مذاکرات فشرده‌ای با باشگاه استقلال داشته 
است. مدیران باشگاه استقلال در چند روز گذشته با باشگاه 
استانداردلیژ نیز به مذاکره پرداختند و اخبار دریافتی حکایت 
از آن دارد که قرار است ظرف ۲۴ساعت آینده تفاهمنامه‌ای 
میان باشگاه استقلال، موسی جنپو و باشگاه بلژیکی امضا 
شده تا این بازیکن آبی‌پوش شود. موسی جنپو در فصل 
۲۰۲۵-۲۰۲۴ سوپرلیگ ترکیه، ۲۳بار به میدان رفت و ۱۰۵۸ 
دقیقه در ترکیب آنتالیااسپور قرار گرفت. او در جام حذفی 
ترکیه نیز ۴بار در ترکیب قرار گرفت اما توفیقی به دست 
نیاورد. حضور نصف و نیمه جنپو در ترکیب آنتالیااسپور 
البته یک دلیل مهم دارد. او ۵بار آسیب دید، ۴۴روز دور از 

فوتبال بود و ۸هفته از مسابقات را از دست داد.
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